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Les cinq questions suivantes sont indépendantes ; pour chaque affirmation, indiquer si elle est
vraie ou fausse, en justifiant votre réponse. Une réponse qui n’est pas justifiée ne sera prise en
compte.

AFFIRMATION 1
Soit f la fonction définie par flx) = ——ff_-—-——, f est prolongeable par continuité en 0. (1pt)

VaZ+x+1-1
AFFIRMATION 2
On considere la fonction g définie sur R par g(x) = x* +3x — 1. (Cy) sa représentation

graphique dans un repére orthonormé (O ;1 J) admet deux demi tangentes au point A(g). (0,5pt)

AFFIRMATION 3
L’ équation (E) : In(6x — 2) + In(2x — 1) = Inx admet deux solutions distinctes dans I’intervalle

=]t oo, (1pt)
AFFIRMATION 4
Soit f une fonction définie sur [1; oo par f(x) =1 + % : fo) =, x€ J1 ;2] et

If () =ecl < 2 [x—ccl.

) Ug=2
On définit ensuite la suite (Uy) : { 0 , tel que, pour tout n € N, si [Up—x| < iIUn—-oq
. Un+1 - f(Un) 2
alors |U,—«| < (E)” et (U,,) converge vers . (1pt)

AFFIRMATION 5

b T
On considére les integrales | = 2 x*cos?xdx et = 2 x2sin?xdx . A Paide d’une intégration par
partie, 'onal — ] = 0. (1pt)

1- Résoudre dans C ’équation 4z% — 12z + 153 = 0. (0,5pt)
2- Dans le plan complexe, on considére les points : A (a = % + 61’) ; B (b = %-— 6i> ;
Clc=-3-20) e Pp=3+20) e W (zm=—1+210).
a) Placer les points 4, B, C et P dans un repére orthonormé : on prendra 1cm comme unité sur

les axes. (1pt)
b) Déterminer z,, affixe de Q, image de B par la translation de vecteur W . - (0,5pt)

¢) Déterminer z, affixe de R, image de P par [’homothétie ce centre C et de rapport :51- (0,5pt)
d) Déterminer zg, affixe de 8, image de P par la rotation de centre A et d’angle 8 = ——E,(O,Spt)

e) Placer les points Q, R et S sur la figure et démontrer que le quadrilatére PQRS est un carre.
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3- Démontrer que P, Q, R et S appartiennent & un méme cercle ( C ) dont on précisera les
coordonnées du centre et la valeur du rayon. (1pt)
4- La droite (AP) est-elle tangente & ( C) ? justifier votre réponse. (0,5pt)

0 Pts)

I- On considére la fonction g définie de R vers R par g(x) = 1 — e2¥ — 2xe?*,
1- Montrerxling gx) = 1. (0,5pt)
2- a) Etudier les variations de g et construire son tableau de variation (1pt)
b) Calculer g(0) et déduire le signe de g(x) suivant les valeurs de x. . (1pt)

II- On définit une fonction f de R vers R paf f(x) = x+ 3 — xe**, ( €) sareprésentation
graphique dans un repére orthonormé ( O, I, J ). (unité graphique 2cm).
1- Etudier les variations de f et construire son tableau de variations. (1pt)
2- Démontrer que I’équation f(x) = 0 admet deux solutions distinctes a et B, (o <8 ) et donner un
encadrement d’amplitude 0,1 de chacune des solutions. (1,5pt)

3- Démontrer que I’équation la droite (D) : y = x + 3 est asymptote oblique & la courbe de f en

—oo ; puis étudier la position relative de (£) et (D). - (1pY)
" 4- Construire soigneusement (Z£)et (D). ' (1,5pt)
5- a) A I’aide d’une intégration par partie, calculer fox te?tdt. (1pt)

b) Exprimer en cm? I'aire 4(a) de la partie du plan délimitée par la courbe ( &), la droite (D ), -

I’axe des ordonnées et la droite d’équation x = o< . ‘ (1pt)
¢) Calculer lim #0) : (0,5pt)
o —» =00
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